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LA NATUREN LEVE. REFERAT FRA ÅRSMØTET 18.4.2018. 

LITTERATURHUSET I OSLO 

 

MØTET SATT KL. 18:00. 

Tilstede: 

Karin Leonhardsen – styreleder. Videre møtte følgende styremedlemmer; Sveinulf Vågene, Olav 

Hjeljord og Erik Brinchmann  

Tilsammen var 14 medlemmer til stede på årsmøtet. 

 

Styreleder åpnet møtet med noen bevingete ord av Hans Børli. 

Styreleder fortsatte med minneord om mangeårig styremedlem i LNL, Håvard Melbye, og vårt 
trofaste medlem Henry Urdal. Begge gikk bort i januar 2018.  

 

Vidar Lindefjeld overtok deretter som møteleder. 

Saker som ble behandlet: 

Ingen kommentarer til innkallingen.  

Sak 1. Styrets årsberetning. Møteleder gjennomgikk hovedpunktene. Nils Faarlund ga kompliment til 
LNL for godt arbeid.  

Vedtak: Beretningen ble enstemmig vedtatt. 

Sak 2. Regnskap 2017.  Kort gjennomgått.  

Vedtak: Regnskapet ble enstemmig vedtatt. 

Sak 3. Budsjett for 2018. Kort gjennomgått. Ramme på kr. 112.500,- (utgift).  

Vedtak: Enstemmig  godkjent ( se dog forslag under punkt 7 nedenfor). 

 

Sak 4. Innkomne forslag. Fra Svein Lund – «Ingen vindkraft i reinbeiteområder!».  

Lunds forslag var sendt medlemmene i forbindelse med årsmøtedokumentene. Styret hadde 

bearbeidet forslaget og fremla følgende utkast til resolusjon for årsmøtet: 

«I årene mot 2030 planlegges det en dramatisk utbygging av vindindustri i Norge. Hvis 
bransjen og myndighetene får det som de ønsker, og den nasjonale rammeplanen for mer 
vindkraft blir realisert, vil det bli reist tusenvis av stadig større vindturbiner over hele landet, 
fra Finnmark til Østfold. De naturinngrepene dette innebærer, vil føre til tap av sårbar natur 
og naturmangfold som savner sidestykke i norsk historie, vannkraftutbyggingen inkludert. 
Plante- og dyreliv, menneskers bruk av områdene til friluftsliv og rekreasjon, selve naturens 
egenverdi - alt dette vil være truet.  
 
La Naturen Leve krever derfor at arbeidet med nasjonal ramme må stoppes til uavhengige, 
naturfaglige konsekvensutredninger er utarbeidet. 
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Mange av vindkraftanleggene er dessuten bygget eller planlagt i områder som er beiteland 
eller trekkområder for tamrein eller villrein. Dette vil føre til enda større press på 
reinbeiteområdene. Selv om noen vindkraftverk er nektet konsesjon av hensyn til reindrift og 
villrein, fortsetter planleggingen for fullt og skaper stor usikkerhet for framtida. Reindrift er 
både en viktig næring og en bærebjelke for samisk kultur og språk. 
 
La Naturen Leve går derfor imot all vindkraftutbygging i reinbeiteområder. 
 
Under henvisning til dette har La Naturen Leve på sitt årsmøte 18. april 2018 vedtatt å be 
olje- og energiministeren instruere NVE om å  
 
1. Stoppe arbeidet med nasjonal ramme for vindkraft på land inntil uavhengige, 
naturfaglige konsekvensutredninger foreligger 
 
2. Nekte konsesjon til alle nye vindkraftprosjekter i reinbeiteområder.» 

 

Vedtak: Resolusjonen ble vedtatt med akklamasjon. 

Resolusjonen oversendes olje- og energiministeren, Naturvernforbundet og andre 
naturvernorganisasjoner samt mediene. 

Note: Resolusjonen ble oversendt olje- og energiministeren 20.4.2018  

  

Sak 5. Valg. Sittende medlemmer i styret tar gjenvalg. (Karin Leonardsen, Sveinulf Vågene, Olav 
Hjeljord, Snefrid Reutz Håkenstad, Erik Brinchmann). 

Det kom ingen forslag fra årsmøtet på nye styremedlemmer fra årsmøtet. Styret foreslo Inger 
Leirvåg som nytt styremedlem.  

Vedtak: Inger Leirvåg valgt med akklamasjon.  

LNL har dermed 6 styremedlemmer i inneværende periode 

 

Sak 6. Strategidiskusjon i lys av årsmeldingen.  

I det følgende gjengis noen av innspillene som fremkom: 

● Naturens attraksjonsverdi må verdsettes i større grad i kommunene. Anbefaler at 
arbeidet fortsetter og videreføres – hjelpe til på lokalplanet.  

● Sette fokus på hvor lite kommunene får igjen i eiendomsskatt. Utbyggere «overselger» 
den økonomiske effekten av utbyggingen. Men det er kortsiktig gevinst, som også 
reduserer verdien på hytter og boliger. Lokale politikere er opptatt av arbeidsplasser, 
men de vet ikke hvor få det blir – ofte er f.eks. turbinene fjernstyrt. Penger styrer 
beslutningene! Folkehelseperspektivet er forsvunnet i debatten.  

● Hva er LNL`s rolle i vindkraftsaken? Den politiske situasjonen er i dag annerledes enn 
tidligere. På tide med allianse med andre naturvernorganisasjoner? LNL har faglig 
kompetanse.  Arbeidsdeling med andre?  
Litt fra den påfølgende diskusjon:     

o       LNL har vært i kontakt med mange organisasjoner om ulike former for 
samarbeid, men møter nok en viss skepsis fordi vi har tatt et rent prinsipielt 
standpunkt mot landbasert vindkraft. For DNT, Naturvernforbundet, Natur og 
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Ungdom, Sabima, WWF, etc. er klimaspørsmålet et stort tema som delvis synes å 
overskygger de rene naturvernargumenter 

o Lokallag og fylkeslag er ofte tydeligere motstandere av vindkraft enn 
hovedorganisasjonene.  

o Såkalte «miljøorganisasjoner» som, støttet av kraftbransjen taler klimaets sak, 
gjør det hele enda mer problematisk. 

o Vi håper fortsatt på samarbeid for naturens beste. Oppsving i samarbeid etter 
Mardøla- aksjonen, men så kom oljetiden! Lokale media (aviser og radio) må 
brukes – da kan det gi resultater. Forslag: Ikke presentere seg som 
«naturverner»! 

● Se på hvordan folk med hytter, for eks på Sørlandet og Kvitfjell, gir motstand som vinner 
frem!  

● Fokus på utenlandske spekulanter. Stor usikkerhet råder når vindkraftprosjekter 
             fremmes. Tyske spekulanter har nå retten til å skape usikkerhet i Norge. 

o Stortingets Energi- og miljøkomite har full tillit til NVE/OED og saksbehandlingen. 
Det gjør det vanskelig å påvirke! Vi bør inn i klimadebatten. 

o  «Miljøorganisasjoner» er sponset av kraftbransjen 
o Enighet om at dette er et vanskelig debattområde! 
o Endring av naturen har negative virkninger. Være mer opptatt av bruken av 

energi.  
● Finne nye vinklinger å presentere problemene på.  Engasjere medlemsmassen. Kontakte 

journalister som skriver – ta direkte kontakt. 
● Norge har ingen helhetlig energipolitikk. Bør kunne forlange det.  
● 2018 blir et skjebneår for vindkraft, nå legges premissene for de neste 30 årene.  
 
Konklusjon: Styret tar innspillene med i sitt videre arbeid. 

 

Sak 7. Eventuelt. 

● Innspill fra Svein Lund: For å få større oppmøte på årsmøtet av individuelle medlemmer 
fra hele landet, bør det vurderes om det skal kunne gis en viss form for reisestøtte.  
 

Vedtak: Saken oversendes styret til vurdering i forbindelse med budsjettet. 

 

Møtet avsluttet kl. 19:35 

 

Oslo, 22. april 2018 

 

 

Karin Leonhardsen                                                                   Erik Brinchmann 

   Styreleder                                                                                     Referent 

 

                                 


